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Referat fra menighedsrådsmøde 

 
Tirsdag den 10. juni 2025 kl. 19.00 i lille krypt 

 

 
Tilstede: Ane Andersen (AA), Tove Rokkedal Andersen (TRA), Jytte Holm Gyldenvang 

JHG), Henrik Brogaard Holmager (HBH), Uni Isenstein (UNI), Ann Østergaard (AØ), 
Marianne Rich Henriksen (MRH), Henriette Oest Lensbøl (HOL), Birgitte Lykke Lentz-
Nielsen (BLN), Søren Ødum Nielsen (SØN), Preben Önnerth (PØ), Charlotte Dyremose 

(CD), Kristian Tvilling (KT), Inge Nelson (INP), Anders Winther Ravn (AWR), Jørgen 
Aastrup (JA) 

 
 
Afbud: Karsten Jens Andersen, Eva S. Arentoft.  

 
 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt med tilføjelse af pkt. 10: Lukket punkt: Personaleforhold. 

 

2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde 14.5.2025 
Godkendt uden bemærkninger. 

 

 

3. Livet i kirken 

• Nyt fra præster: Der er nu lagt en plan for konfirmandundervisningen, der 
opfylder gældende krav til antal lektioner og involverer ansættelse af 
konfirmandlærer. CD har kontakt til teologistuderende, der kan påtage sig 

opgaven – med stiftets fornødne godkendelse til at undervise. Opbakning hertil 
fra rådet. Vedtaget at leje skurvogn til undervisning fra august. 

Præsterne laver udkast til ny kollektliste, der forelægges rådet til godkendelse 
på kommende møde. Listen vil tage udgangspunkt i cirkulærets anbefalinger, 
men også fastholde Virum Kirkes egne ønsker.  

Virum Kirke vil bidrage til gudstjenesteplan på plejecenter ”Møllebo” med 2 
årlige gudstjenester, der involverer 2x2timer med 5-6 frivillige, første gang d. 

11/9 kl.16. 
UNI gjorde endvidere opmærksom på, at der i år allerede er brugt over 27.000 

kr. ud af et årligt budget på 40.000 kr. til ”kirkeklub”.  
• Nyt fra dgl. leder/kontaktperson: Mike tilbyder at udføre div. maleropgaver 

i den stille sommerperiode. 

• Nyt fra medarb.repræsentant: AWR sender tilbud fra Tormax vedr. nye 
døre i indgangspartiet til Kirkeudvalget. 

• Øvrige: De ændringer (model 1,2 og 3), der er i forslaget fra 
dåbskommisionen, vil blive afprøvet i løbet af efteråret. Efterfølgende skal MR 
tage stilling til ændringer, muligvis på baggrund af en studiekreds i rådet i 

løbet af oktober om emnet. 

Virum Kirke 
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Virum menighedsråd ønsker ikke at sende brev i e-boks til forældre om evt 

dåb, hvis mindst den ene af forældrene er medlem af folkekirken. 
 

4. Kirkeværgen og kirkeudvalg 

Store krypt: Der er nu skrevet under på entreprisekontrakt med Fogh & Følner, 

således at projektet kan sættes i gang. Iht ny tidsplan forventes det at være færdig 
1/12/25.  
F & F har ikke budgetteret med beløb til lydanlæg og projektor /lærred til store krypt. 

Der er modtaget tilbud fra North Star på 168.125 kr., som må forventes finansieret af 
frie midler. Hertil kommer et mindre beløb til indkøb af håndholdt mikrofon. 

Kirsebærbakken: Iflg arkitekt Ulrik Schwanenflügels tidsplan fra december skulle 
boligen have været færdig med udgangen af april. Pga div leveringsproblemer mm vil 
renoveringen imidlertid først afsluttet ultimo august. Efterflg.provstesyn (9/10) samt 

udbedring af div. mangler betyder, at boligen først kan være indflytningsklar i løbet af 
oktober. BLN: det er under al kritik. 

Kirkeværgen har indhentet tilbud på indkøb af og opsætning af brændeovn: Ca. 
42.000 kr. (budget 50.000 kr.). Brændeovnen var ikke oprindeligt en del af 

renoveringen, men MR vedtog forslaget som en gestus overfor præsten i lyset af 
forsinkelsen.  
Øvrige opgaver: NorthStar har afgivet tilbud på opgradering af lydanlæg i mellem 

krypt, etablering af projektor og lydanlæg i lille krypt samt opgradering af 
lydanlægget i kirkesalen til digitalt udstyr. Pris: 132.112,50 kr. Finansieres af frie 

midler. Vedtaget.  
 

5. Økonomi 
• Enstemmig godkendelse af budgetbidrag fra Virum Sogns 

menighedsråd, CVR nr. 11453716, afleveret 04-06-2025 kl. 13:13. 

Det er nødvendigt fremover med en strammere budgetstyring og tættere opfølgning 
fremover. 

Der er i langtidsplanen afsat 1 mio. til renovering af præstegangen i 2027. Der er ikke 
udarbejdet noget projekt, så beløbet er foreløbigt forslag. Inden budget2027 skal der 
udarbejdes et konkret projekt. 

 
• Der er fremkommet forslag om at droppe fællesannoncen i DGO (ca. 70.000 

kr.årligt) og erstatte den med en løbeseddel, der tænkes fremlagt på 
plejehjem, biblioteker, etc. samt på FB. Pris: 20-24.000 kr, årligt. Vedtaget at 
afprøve alternativet i 6 mdr. 

 

6. Visionsarbejde 
Visionsudvalget er fremkommet med flg. udkast: 

 
Virum Kirke hviler på folkekirkens evangelisk-lutherske bekendelsesgrundlag. 
Vores vision er indenfor denne ramme at tilbyde et rummeligt kristent fællesskab med 
plads til, at mennesker er forskellige og deltager i forskellige aktiviteter i varierende 

omfang. Vi ønsker at alle vores aktiviteter bidrager til at understøtte de kristne 
værdier, som er kirkens fundament. Og vi vil sikre rammerne for, at det kristne 

budskab forkyndes på forskellige måder og i forskellige sammenhænge; 
gudstjenester, undervisning, debat, diakoni, socialt arbejde og den måde vi er 
sammen på i fællesskabet omkring kirken. 

 
Enstemmigt vedtaget. 
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7. Meddelelser mv. 
• Grøn omstilling: Menighedsrådet er af stiftet blevet bedt om at sende en 

detaljeret beskrivelse af igangværende og påtænkte initiativer på det grønne 
område. Til formålet har stiftet udarbejdet en skabelon, der bedes returneret i 

udfyldt stand til provstiet senest 1/9/2025. 
• Der er udsendt bekendtgørelse om afholdelse af valg til provstiudvalg og 

stiftsråd. Orienteringsmøde herom 20/8 kl. 19. Sted oplyses senere. Alle MR-

medlemmer opfordres til at deltage. 
• Forenklingsforslag til menighedsrådsloven er aftalt i mellem 10 partier. 

Forslaget indeholder bl.a. ændring af antal menighedsrådsmedlemmer til basis 
5 medlemmer og derefter 1 medlem pr. 2.000 folkekirkemedlemmer. 
Derudover vil der blive mulighed for at øge antallet med 1. For Virum vil det 

betyde 9 valgte MR-medlemmer med mulighed for at øge til 10. Lovforslaget 
forventes sendt i høring hen over sommeren, da det skal fremlægges i 

lovkataloget ved folketingets åbning. 
• Biskoppen har bedt provsten om i samarbejde med PU-formanden at give 

tilbagemelding om finansiering af indretning af kirkerum på det nye 
supersygehus i Hillerød. Positiv tilbagemelding, men at det er nødvendigt at 
søge så mange fondsmidler som muligt samt at forslaget sendes til alle 

provstierne i stiftet. 
• Invitation til landemode 4/10, kl. 10.30-16. Tilmelding til kirkekontoret senest 

19.8. 
• Liturgiudvalg nedsat mhp højmessevejledning: KT, INP, CD, SØN, UNI, HOL. 

 

 

8. Fokusområder 2025 
I budget 2025 har vi anført flg.:  
Målsætning:Det er menighedsrådets ønske at styrke arbejdet med dåbsindsatsen, 

børnearbejdet samt at øge kontakten med erhvervsaktive voksne. 
 

9. Eventuelt 
• FDF takker for lønforhøjelse ifm udbringning af kirkeblade. 
• Der var endvidere enighed om fremover at ændre mødetidspunktet for rådet til 

kl. 18.30, evt med lejlighedsvis fællesspisning. 

 
10. Lukket punkt 
Personaleforhold. Det blev besluttet at inkludere betaling af et begrænset antal timer  

til psykologbistand/stresscoaching via FAR i personalehåndbogen. 
 

 

Kommende møder: 19/8, 24/9, 9/10, 11/11, 25/11 
 

 
 
Mødet slut kl. 21.30 (pkt. 1-9) 

Ref.: Inge Fabricius 

Næste ordinære menighedsrådsmøde: Tirsdag den 19.8 kl. 18.30   
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